[0][0][o][o][o][o][0][0]
A EEE]
[2][2][2][2][2][2][2][2]
[313](3](3][3][3][3][3]
[4][4][4][4][4][4][4][4]
[5]5)(5][5]5][5][5]5]
[6][6][6][6][6][6][6][6]
A Il e e e [ | |
[818][s][8][s][8]8]8]
[91[9][]o]ls][9][9][9]

def £ (L, e, d):

if e > d:
return
c = (etd)//2

print (L[c])
f (L, e, c-1)
f (L, c+1, d)

def g (L, e, d):

if e > 4d:
return
c = (etd)//2

g (L’ e, C_l)
g (L, ctl, d)
print (L[c])

def main ():

f ([4, 58, 27],0,2)
g ([4, 58, 27],0,2)

main ()

58 4 27 58 4 27|

58 4 27 27 4 58]

58 27 4 4 27 58]

|
|
|4 58 27 4 58 27|
|
|

27 58 4 58 4 27|

4 58 58 4

[ ][27 58 4 58 4 58]

[]
[]
[]
[]
[]
[]
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MAC2166 - Introdugao a Computagao - 2017S1 Terceira Avaliagao

Utilize caneta azul ou preta e preencha completamente a quadricula.
Exemplo: B. Nao use X.

Turma: (somente um numero; consulte a pessoa responsavel se ndo souber)

[4] [5] [6] [7 [¢] [9f Mo [ [2 pd

+— Marque as quadriculas ao lado para formar o seu nimero USP e escreva seu
nome completo em letra legivel na linha pontilhada abaixo. Se seu ntmero
possui menos que 8 digitos complete com zeros a esquerda.

Nome:

Esta avaliagio tem duracdo de 120 minutos. Nao desmonte este caderno.

Q1 [1 ponto] Simule o codigo abaixo e assinale a opgao correspondente & saida impressa do programa. Ignore quebras
de linhas geradas pelo comando print.

Rascunho

[ ][4 58 27 27 4 58]

[ ][4 27 58 4 27 58]

[z
1[5 8]

[ ][4 27 58 4 27 58]

[ ][4 27 58 4 27 58]




LT . +1/2/59+

Q2 [3 pontos] Considere o programa abaixo.

def main():
M=T[1, 2, 3, 4, 5]
A= (M)
print (A[O]/A[1], A[2]1/A[31)

def f(L):
if len(L) == 0:
B = [0, 0, 0, O]
elif L[0] % 2 > O:
B = g(L)
else:
B = [LLO]+£(L[1:1)[0], 1+f(L[1:1)[1], £(Ll1:1)>[2], £(L[1:1)[3]]

return B

def g(L):
if len(L) ==
c = [0, 0, 0, O]
elif L[0] % 2 == O:

Cc = f(L)
else:
C = [g(L[1:1)[0], g(Ll1:1)>[1], L[O]+g(L[1:1)[2], 1+g(L[1:1)[3]]
return C
main()

Assinale, entre as op¢des a seguir, as afirmacoes verdadeiras pintando as quadriculas correspondentes.

Consideragoes:
1. As opgoes podem conter desde nenhuma afirmacgéo correta até todas.
2. A cada item errado que for selecionado, desconta-se até 1 ponto da nota do exercicio.

[ ]AL0] == A[2]

[ ]A[1] == A[3]

|:| Imprime a razao entre a soma dos pares e a soma dos impares em M
[ ] AL0]/A[1] == A[2]1/A[3]

D Realizaria uma divisdo por zero e consequentemente terminaria prematuramente exibindo uma mensagem de
erro se M contivesse apenas valores pares

|:| Realizaria uma divisao por zero e consequentemente terminaria prematuramente exibindo uma mensagem de
erro se M fosse uma lista vazia

[ ] Imprime a média dos pares em M
D Imprime a média de todos os valores da lista M

[ ] Imprime a média dos impares em M
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Q3 [3 pontos] Preencha as lacunas no cédigo abaixo (L1 até L8), de forma a obter um programa que 1é um arquivo
de texto e determina a palavra mais frequente com pelo menos 3 letras e sua frequéncia relativa de ocorréncia no texto.

def maxfreq (nome):

a =[L1 |
f=[L2 |
for 1 in a:
1=[L3 |
for p in 1:
if len(p) >= 3:
if |14 | -
flp]l += 1
else:
L5 |
m = None
for p in f:
m=p
t=0
for‘Ls ‘:
t += f[p]
if [L7 | -
m=p
a.close()

return ‘LS ‘

def main ():
arq = input (‘Nome do arquivo: )
p, £ = maxfreq (arq)
print (‘palavra:’, p, ‘freq. rel.:’, f)

main()

Rascunho

Para cada um dos 8 itens a seguir, correspondendo as lacunas no c6digo acima, assinale a dnica resposta que torna o

programa acima correto.

]

L1: [:] file(nome, ‘w’)

open(nome, ‘w?’)

L2: [ ]| [o0l*len(nome) L] o

L3: |:| 1.split() D 1.split(¢,?)
L4: [ ] ponot in £ L] 2mp1t=o0

L5 [ ] f0p) = 1 [] £.append(p

L6: [ | pint [ ] pin f.valuesO
L7: [ ] £Ip] < £m L[] £mp1 > ¢

L8: [:] m, flml/t [:] m, t

]

OO0 o0odoodn

file(nome, ‘r’)

{}

a.readline()

£lp] ==

flpl] -=1

pin 1

£pl > £[m]

m, t/f[m]

]

OO0 o0odoodn

open(nome, ‘r’)

[0]*1en(a)

a.read()

pin f

]
o

f[p]

p in 1.keys()

flp] < t

m, f[m]
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Q4 [3 pontos] O programa abaixo deveria calcular, para um valor de z fornecido pelo usuério, a fungao

10 ( +1)xn 22 23 210
f— —1 n — —_— — —_— — e e — _—

Esse programa, entretanto, contém erros e nao funciona como esperado. Marque as quadriculas correspondentes as
correcoes necessarias para que o programa efetue o calculo corretamente.

Observacgao: a cada item errado que for selecionado, desconta-se até 1 ponto da nota do exercicio.

(1) def main()

@) x = float(input("x: "))

(3) t, i, s =1, 1, 1

4) while i < 10:

(5) t *= -x/(1 - s)

(6) i+=1

9] s += t/(10 - i)

(8) print(t)

main()

[ | Substituir a linha (7) por s += t//(10-i) [ ] Substituir a linha (3) por t, i, s = x, 0, x
|:| Substituir a linha (7) por s += t/i D Substituir a linha (4) por while i <= 10:
[ ] Substituir a linha (5) por t *= -x [ ] Substituir a linha (3) por t, i, s = x, 1, x
|:| Trocar as linhas (5) e (6) de lugar D Substituir a linha (8) por print(s)
|:| Substituir a linha (6) por i *= (i + 1) |:| Substituir a linha (3) por t, i, s = -1, -1, 0



